



不忘初心 牢记使命 抗洪抢险 保卫人民

——咸宁2019年抗洪抢险应急救援演练直击

□记者 陈志茹 赵忠志 通讯员 汪洋 吴忠勇

“堤坝出现两处管涌险情，大家有没有信心抢险？”

“有！有！不忘初心，牢记使命，抗洪抢险，保卫人民！”

指挥长简短的动员后，由120人组成的民兵抗洪抢险应急救援营，迅速分成若干个小组，进入事发现场组织人员撤离，填装抢运沙袋……短短20分钟，便构筑了一条长30米、高1米的防洪子堤。

另一现场，民兵应急分队针对不同地段、不同险情的管涌，分别采取填筑土袋式和装配式挡板围井的方法，迅速进行封堵。

民兵应急分队还运用大型机械抛投石料，处理大堤坍塌险情，多台挖掘机同时展开作业，大大提高了抢险救灾的效率。

经过半个小时的紧张抢修，险情很快得到排除，堤坝巍然屹立，护卫河库安澜。

这是6月14日上午，我市今年举行的又一场民兵抗洪抢险实战演练。

演练背景为，入汛以来，受厄尔尼诺现象影响，全市范围普降大雨，多条河流发生超警戒水位，主要湖泊(水库)超汛限水位。咸安区遭遇严重的洪涝灾害，出现堤防管涌、水库大坝漫溢等险情，请求市防汛抗旱指挥部支援，市防指命令军分区民兵抗洪抢险应急救援营赶赴支援。

演练地点在淦河城区永安阁河段。市应急管理局负责演练活动的组织实施，包括拟定演练活动方案，与省防指通联实时传送现场画面，补充提供演练所需装备和物资，安排水利专家进行现场技术指导。咸宁军分区负责民兵营携带装备物资准时到达演练地点，组织指挥队伍按照科目设置进行实战演练。市应急管理局、咸宁军分区等单位负责人现场指挥。

此次演练立足“防大汛、抗大险、救大灾”总目标，检验防汛抢险方案预案，锻炼抢险队伍，提高应急处置能力，做到快速、有效、有序地应对在水库范围内发生的水库溃坝、溢洪、调洪等险情，最大限度地降低灾害损失，减轻人员伤亡和财产损失。

据介绍，参加此次实战演练的民兵来自通城、崇阳、通山三县，他们正在参加全市基地化集中轮训。此次演练准备充分、指挥有序、保障有力，120名民兵训练有素、作风过硬、配合默契，各项演习任务圆满完成。通过此次实战演练，检验了前期的训练成果，锻造出一支高素质的抗洪抢险应急力量。

今年以来，市委、市政府把防汛当作头等大事牢牢抓在手上，提出“四个确保一个减轻”的目标，在标准洪水内确保不死一人、不溃一堤、不倒一坝、无一人因灾上访，最大限度减轻人员伤亡和灾害损失。市应急管理局等部门组建市、县、乡三级抗洪抢险突击队，每个乡镇100人，每个县市区500人，市级突击队员1000人。突击队由基层民兵、武警官兵、消防救援队伍、公安民警和共产党员组成。入汛以来，经过市县乡三级100多次实战拉练，抗洪抢险突击队已经成为了随时能动用、随时能冲锋的骨干力量，为我市今年防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾夯实坚实基础。

